

# В парке стариинном

Без преувеличения можно сказать, что среди культурных достопримечательностей Сестрорецка и нашего района парк культуры и отдыха «Дубки» вот уже много лет держит приоритет. Посещая это удивительное место сегодняшнего досуга, мы к тому же соприкасаемся с историей, уходящей в века. Напомню, что как сам Сестрорецк, так и парк обязаны своим рождением Петру I, который впервые побывал на реке Сестре в сентябре 1714 года.

Живописные пейзажи этого чудесного уголка северной природы произвели на него столь сильное впечатление, что он тут же распорядился основать у реки Сестры свою летнюю резиденцию. Через десять лет в Дубках было выстроено великолепное здание к тому же из кирпича местного производства – дворец Петра I. Над его сооружением работало более 2000 солдат и приписных государственных крестьян (к сожалению, в 1781 году дворец был разобран). Они же, под наблюдением царя, посадили две тысячи молодых деревьев. Они, дополняя природные, как отмечают документы, делали эту местность особенно красивой со стороны Залива, откуда можно было наблюдать, как сквозь густые кроны дубов проглядывали каштаны, а также высаженные в

резиденции Петра яблони и груши.

Мало кому известно, что Дубковский парк частично стоит на земле, которая была завезена мужиками «государев деревень». Крестыне Копорска, а также Петербургского, Шлиссельбургского, Ямбургского уездов доставляли сюда черную землю и удобрили почву. Они вырыли и заполнили водой из Финского залива глубокий заградительный ров.

Вдоль побережья между дворцом и гаванью «пригонные люди» огромными деревянными бабами забивали сваи, засыпали пространство между ними песком и камнем. Сделанная таким способом искусственная насыпь не только ограничивала доступ водам Финского залива в Дубки, но потом долгие годы служила дорожкой для прогулок вдоль набережной.

Это только одна из исторических страничек парка. Сколько их таят его тенистые аллеи, проходя по которым, мы даже не подозреваем, что соприкасаемся с историей своей земли. Но, конечно же, не только, а может быть, не столько ради прошлого сестроречан тянет в их парк стариинный.

Пожалуй, ни одно учреждение культуры и отдыха нашего района не может сравниться рекламой проводимых мероприятий с парком

«Дубки». Он никогда не пустует, а в выходные дни собирает многие сотни и тысячи отдыхающих. По воскресным дням его культурные мероприятия с выступлением профессиональных артистов и самих сестроречан направлены на семейный отдых. Два раза в месяц по субботам, как дань далекому и близкому прошлому, играет духовой оркестр. Ну, а о модных сегодня дискотеках и говорить не приходится. Есть не только ночная, именуемая «Созвездие» и давно завоевавшая популярность у молодежи, но и школьная, которая проводится по пятницам с 17 до 20 часов.

К отдуху школьников у парка вообще особое отношение. Здесь стало традиционным проведение праздников открытия и закрытия смен оздоровительных лагерей школ района. Проведение конкурсов «Таланты юных», рисунков на асфальте, игр «Внимание – светофор!» с привлечением работников ГАИ. Как правило, такие мероприятия заканчиваются определением победителей, вручением им призов.

Но, конечно же, не молодежный или школьный отдых определяет лицо парка, а его эстрада, концертный зал, аттракционы и даже конно-спортивная школа, которая, несмотря на все сегодняшние трудности, радует своей неординарнос-

тью нашего представления о парках массового отдыха. Его афиша останется богатой самыми различными мероприятиями в оставшиеся летние месяцы. В этом легко убедиться, если вы будете следить за ее содержанием на стенах ул. Воскова. И все-таки я выделию два мероприятия, тесно связанные в прошлом с празднованием Дня Военно-Морского Флота и Дня физкультурника. Первый пройдет 30 июля на лодочной станции парка «Дубки» и будет в основном театрализованным с элементами спортивных игр, но под неусыпным оком самого Нептуна и его свиты, которые и зададут тон всему празднику, именуемому «Морские забавы».

А вот 12 августа забавам будет отдан минимум. На стадионе, спортивных площадках, кортах парка пройдут соревнования в мастерстве, ловкости, силе. Продемонстрируют свое мастерство и воспитанники конно-спортивной школы.

Но давайте не будем ждать праздников. А поспеши в свободную минуту выходного или буденного дня в наш стариинный парк. Ведь встреча с ним – это тоже праздник. Вспомните песню Шульженко: «Я люблю тебя, мой старый парк, И твои аллеи над рекою, Я люблю тебя, мой старый парк, Сколько связано с тобою...»